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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
    Adunanza straordinaria in prima ed unica convoc azione. 

  
 

N. 
 

10 
OGGETTO: Comunicazioni del Sindaco.  
 

del  23/03/2013 
 

L’anno duemilatredici il giorno ventitre del mese di marzo alle ore 9,00 nella sala delle adunanze 
consiliari. Con l’osservanza delle norme prescritte dalla legge vigente e con appositi avvisi spediti a 
domicilio, sono stati oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali: 
Fatto l’appello risultano: 
 

 Presente Assente  

1) DI SANTO              Donato …………………..  
X  

 RELATA DI 
PUBBLICAZIONE 

 
Il presente verbale è stato 
pubblicato all’Albo Pretorio 
del sito web istituzionale del 
Comune il 
 
al n.                 del registro 
 
ai sensi dell’art. 124 D.Lgs. 
18 agosto 2000, n.267. 
 
 

IL MESSO COMUNALE 
 
 
 
 
 
 

2) DI SANTO              Nicola …………………..  
X  

3) DI SANTO              Antonio …………………..  
X  

4) DI DONATO           Giorgio …………………..  
X  

5) FIORITI                   Marco …………………..  
X  

6) LIBERATORE         Valeria  …………………..  
X  

7) D’ANGELO             Michele …………………..  
X  

8) GENTILE                Luigi …………………..  
X  

9) D’AMELIO              Lisa …………………..  
X  

10) DE LAURENTIS    Sebastiano …………………..  
X  

11) MARTORELLA      Salvatore …………………..  
 X 

12) MARTORELLA      Mauro …………………..  
X  

13) NASUTI                 Oscar …………………..  
X  

 
Partecipa il Segretario Sig. Dr. Domenico Acconcia. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Rag. Donato Di Santo, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 



 
 

 
 
USI CIVICI 
Taglio di legna del bosco ad uso familiare: 
Il Sindaco porta in Consiglio la documentazione in riferimento al reintegro di terre demaniali, a seguito di diverse, 
interpellanze fatte dal Consigliere Sebastiano De Laurentis, per informare i Consiglieri sulla reale situazione. 
Dalla documentazione si evince che il Comune nel corso degli anni 2008/2009 aveva attivato una procedura di 
reintegro di terreni a bosco per partecipare ad un bando CEE di miglioramento dell’ambiente tramite l’allora C.M. 
Valsangro Zona “S”.  
Dopo aver completato la procedura di reintegro il Comune ha provveduto tramite convenzione ad affidare tali 
terreni alla suddetta Comunità Montana per la realizzazione di interventi di miglioramento, manutenzione dei 
boschi e di viabilità forestale.  
Pertanto tali terreni risultano catastalmente con la seguente denominazione “Comune di Bomba Demanio Civico” e 
quindi indisponibili per la collettività di Bomba, fatto salvo il progetto di miglioramento suddetto.  
 
SCUOLA DELL’INFANZIA “S. SPAVENTA”  
Gestione con Organismo Provinciale: 
A seguito di un manifesto pubblico esposto dal gruppo di minoranza che ritiene inopportuna la presenza della 
moglie del Sindaco all’interno della gestione, il Sindaco informa il Consiglio e precisa quanto segue: 
I referenti d’ufficio del Comune verso la Scuola S. Spaventa e l’Ufficio Provinciale risultano essere i dipendenti 
nelle persone dei responsabili in riferimento a quanto richiesto per legge. 
La Sig.ra Marianna Carobolante, moglie del Sindaco, è stata delegata a seguito delle dimissioni della Sig.ra 
Antonietta Redaelli. 
Il suo lavoro, quanto quello svolto dalla Sig.ra  Antonietta Redaelli è puramente legato al volontariato e per esso 
nulla percepisce come compenso economico. 
Il richiamo alla inopportunità da parte del gruppo di minoranza circa alla presenza della moglie del Sindaco 
chiamata a svolgere un’opera di volontariato, risulta essere incomprensibile considerando che nella precedente 
Amministrazione la moglie e la cognata dell’allora Sindaco prestavano servizio retribuito dal Comune, se pure 
tramite ditte convenzionate. 
 
SITUAZIONE ECONOMICA E FINANZIARIA DEL COMUNE  
Risposta a manifesto del gruppo di minoranza: 
il Sindaco informa il Consiglio sulla situazione finanziaria dell’Ente richiamandosi alle relazioni del Responsabile del 
Servizio di Ragioneria precisando quanto segue: 

a) Le relazioni rappresentano una forma di autocontrollo tra l’Amministrazione e gli Uffici per una costante 
verifica e salvaguardia degli equilibri di bilancio; 

b) La situazione di bilancio a giugno del 2009 presentava una sofferenza di liquidità relazionata dagli Uffici di 
circa  € 500.000,00; 

c) Ad oggi la situazione risulta essere sempre complessa, nonostante vi siano stati miglioramenti, in quanto 
l’Amministrazione ha dovuto intervenire su diversi settori con urgenza: Sociale con costo annuo di € 
40.000,00 (Iezzi); Demolizione di edificio nel Centro Storico (pubblica incolumità); Ristrutturazione Sala 
Pluriuso (PIT + fondi comunali); Consolidamento strade (dissesto idrogeologico). 

 
INTERPRETAZIONE AUTENTICA    
Procedimento urbanistico: 
il Sindaco informa il Consiglio, con la presentazione di documenti in merito datati 04/02/2009 e 19/01/2013, che il 
gruppo di minoranza interpreta tale procedimento in modo positivo o negativo a seconda della loro posizione 
nell’Amministrazione. 
 
 
 
 
   
      
 
 
                        IL SINDACO                                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE                                                        
                 (Rag. Donato Di Santo)                                                                                      (Dr. Domenico Acconcia) 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La presente deliberazione, in applicazione del D.Lgs.18/08/2000, n.267, è divenuta esecutiva il giorno 
                                 per il motivo sotto indicato: 
 
□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione dell’atto (art.134 - comma 3 -)  
□ dichiarata immediatamente eseguibile (art.134 - comma 4 -) 
 
Bomba, lì 
 
                                                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                - Dr. Domenico Acconcia -  

 


